

Об условиях оказания ритуальных услуг в Гвинейской Республике и Республике Сьерра-Леоне

В Гвинее и Сьерра-Леоне в силу отсутствия частных агентств ритуальных услуг данная функция возложена на главные государственные медицинские учреждения. С их помощью проводится регистрация смерти, захоронение останков или их отправка в Российскую Федерацию для погребения. В Гвинейской Республике такими учреждениями являются:

1. **Национальный Госпиталь Иняс Дин** (Hôpital National Ignace Deen); адрес: г. Конакри, ул. Южный Корниш, п/я 4152. Основное контактное лицо: Хассан БА, профессор судебной медицины (тел. +224 664 44 90 09 / +224 657 21 25 45, e-mail: hassane2002gn@yahoo.fr);

2. **Национальный Госпиталь Донка** (Hôpital National Donka); адрес: г. Конакри, ул. Донка, п/я 234. Основное контактное лицо Жан-Пьер ТОЛЬНО, заместитель заведующего моргом (тел: +224 620 76 66 66, e-mail: camaragoulou444@gmail.com).

Госпитали Донка и Иняс Дин предоставляют полный набор ритуальных услуг: проведение судебно-медицинской экспертизы, аутопсия, бальзамирование, подготовка тела к отправке в Россию или к проведению процедуры похорон, а также эксгумация. Единственной услугой, которая не предоставляется в госпиталях Гвинеи на сегодняшний день, остаётся кремация.

Для вывоза гроба с останками усилиями госпиталей и консульского отдела Посольства проводится процедура подготовки документов для отправки тела. Прежде всего, госпиталь готовит и передаёт работникам консульского отдела все необходимые бумаги по этому вопросу. Госпиталем Донка выдаются свидетельства о смерти, о бальзамировании, об отсутствии инфекционных заболеваний, разрешение на вывоз тела. Госпиталь Иняс Дин предоставляет свидетельство о смерти, бальзамировании, отсутствии инфекционных заболеваний и свидетельство о проведении вскрытия. Согласно регламенту, установленному КД МИД России, следует получить

бумаги о закрытии и опечатывании гроба и отсутствии в нём посторонних предметов, которые выдаются компетентными властями Гвинейской Республики. Гроб опечатывается в присутствии представителей МВД Гвинеи, ими в дальнейшем составляется соответствующий отчёт.

В случае если тело остаётся невостребованным, максимальный срок его хранения составляет один месяц (для госпиталя Донка) или три месяца (в случае с госпиталем Иняс Дин). По истечении этих сроков медицинское учреждение обращается в гвинейские компетентные органы (в Министерство юстиции или к Прокурору Республики) для получения разрешения на захоронение. Личные вещи покойника выдаются по просьбе родственников, также от их имени в медучреждение может обращаться Посольство.

Вывоз гроба с останками из Гвинейской Республики в Российскую Федерацию осуществляется воздушным транспортом в силу географической удалённости и невозможности иных способов транспортировки. Доставку осуществляют авиакомпании **Air France** (стоимость отправки гроба среднего размера и веса до Москвы и Санкт-Петербурга, транзит через Париж составляет 4900 долл. США), **Brussels Airlines** (стоимость – 4875 долларов до Москвы и 4922 доллара – до Санкт-Петербурга, транзит через Брюссель) и **Royal Air Maroc** (доставка производится только в Москву через Касабланку, стоимость – 4700 долл. США).

Средняя стоимость работ по оформлению факта смерти и подготовки останков к отправке или захоронению, включая вскрытие, бальзамирование, одежду для покойного, составляет от 3900 до 4500 долларов (расценки госпиталя Донка), стоимость стандартного цинкового гроба – 1700 долл. США. Один день хранения тела в морге стоит около 12 долларов. В случае похорон место на кладбище (в основном используется кладбище Камерун при въезде в центр Конакри) стоит от 30 до 55 долларов, а с учётом установки памятника и оформления могилы цена может возрасти до 445 долларов.

В случае необходимости проведения эксгумации отправляется запрос на имя мэра города для получения санкции. Процедура производится в стандартном порядке, какая-либо специфика в данном вопросе отсутствует, по её завершении тело снова предаётся земле.

В Республике Сьерра-Леоне процедуры, связанные с оказанием услуг ритуального характера, не очень сильно отличается от Гвинеи. В стране существует лишь одно учреждение, занимающиеся подобными вопросами: **госпиталь Коннот** (Connaught Hospital), расположенный по адресу: г. Фритаун, Персиваль Стрит, д. 1 (контактное лицо: врач Франк КОСИЯ (русскоязычный, тел.: +232 76 63 14 47)).

Вышеуказанным медицинским учреждением оказывается полный спектр услуг, включая вскрытие, бальзамирование, кремацию, подготовку тела к отправке в Россию или похоронам на территории Сьерра-Леоне. Госпиталь Коннот выдаёт все необходимые документы, включая свидетельство о смерти, бальзамировании, документы об опечатывании гроба. Справка об отсутствии в гробу посторонних предметов оформляется в отделении местной полиции.

Отправка тела в Россию, как и похороны на территории Республики Сьерра-Леоне, проводятся с разрешения Министерства иностранных дел и международного сотрудничества. Вещи покойного выдаются по первому требованию семье или уполномоченным представителям. В случае если тело остаётся невостребованным, максимальный срок его хранения в госпитале составляет один-два месяца, после чего проводится стандартная процедура захоронения.

Полная средняя стоимость процедуры осмотра и подготовки тела к отправке составляет 2500 долларов США. Цена отправки стандартного гроба с телом в Российскую Федерацию (самолётом авиакомпании Royal Air Maroc, транзитом через Касабланку) – от 5000 долл. Стоимость кремации в госпитале Коннот – 1150 долларов.